
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Potzehne                                                                  07.11.2016 

 ... 

 

 
Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Potzehne 

 
 Sitzungstermin: Montag, 23.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Potzehne, Feuerwehrgerätehaus 

Anwesend: 
Herr Harald Rolletschek  
Frau Claudia Plock  
Frau Mandy Schulze  
 

Abwesend: 
Herr Stefan Fehse  
Herr Peter Kapahnke  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Nutzungsentgeltordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
7 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen 
8 Fest der Vereine 
9 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Harald Rolletschek eröffnet die Sitzung und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist gewährleistet. Drei von fünf Mitgliedern des Ortschaftsrates sind anwesend. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016 
wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister wertet die Beratung mit den Ortsbürgermeistern am 25.4.2016 aus. 
Er informiert den Ortschaftsrat darüber, dass die Maßnahmen für Investitionen bis spätes-
tens 31.10.2016 bei der Stadtverwaltung eingereicht sein müssen.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. 
  
  
 TOP 6 Nutzungsentgeltordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
  

Über die Erarbeitung einer einheitlichen Entgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemein-
schaftshäuser wird diskutiert.  
 

 Empfehlung:  
 
• Festlegung einer max. Obergrenze des Nutzungsentgelts und Abrechnung über Quad-

ratmeter.  
• Nicht mit betrachtet werden wird die Ausstattung. 
• Übernahme der Betriebskosten (Heizung, Strom) durch den Nutzer, gemäß Zähler; 
• Falls keine Zähler für Heizung/Strom genutzt werden können, eine angepasste Pau-

schale für die Betriebskosten, ausgehend von den jährlich anfallenden Kosten.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
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Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen 
  

Es wurde ein Vorschlag ausgearbeitet und der Stadtverwaltung zugestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig dem Vorschlag für den Flächennutzungsplan der Ein-
heitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, Ortsteil Potzehne mit Parleib zu.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Fest der Vereine 
  

Festlegung : 
 
- Termin:1. Juliwochenende 
- Brauchtumsmittel: Zuschuss 2016 max. 200 Euro bei Bedarf 
- Beratung über die Verteilung der Aufgaben 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Wann ist Baumschnitt? Warum gibt es keine veröffentlichten Termine? 
 
 
 
Harald Rolletschek 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Potzehne 


